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هيكل امتحان العلوم
(تجميع أسئلة)

للصف الخامس
ث الفصل الدراسي الثال

م2023-2024

اليماحيهند : إعداد المعلمة



.................المادة التي تنتقل من خلالها الموجة تسمى

التردد-د الطول -ج
الموجي

الموجة -ب
الصوتية

وسط -أ
الموجة

............. .سرعة الصوت أكبر ما يمكن في الوسط

الفراغ-د الغاز-ج الصلب-ب السائل-أ

....................سرعة الصوت في الهواء تساوي

 6000-د

m/s

 343-ج

m/s

 6000-ب

km/s

 343-أ

km/s

.. ر.............بسبب تختلف سرعة الصوت 

الموجة -د
الصوتية

معاو بأ -ج درجة -ب
الحرارة

مدى تباعد -أ
الجسيمات عن

بعضها

..............  لا ينتقل الصوت في

الغاز-د الصلب-ج الفراغ-ب السائل-أ

............منطقة تحتوي على القليل من الجسيمات أو لا تحتوي على جسيمات تسمى

الغاز-د الصلب-ج (الفضاء)الفراغ -ب السائل-أ

من الهواء البارد.............. سرعة الصوت في الهواء الدافئ 

أثقل-د أسرع-ج أبطئ-ب تساوي-أ

في الفراغ.......... الصوت 

أثقل-د أسرع-ج لا ينتقل-ب ينتقل-أ

:  فسري، لماذا ينتقل الصوت أسرع في الهواء الساخن من الهواء البارد
.........................................................................................................................................



................... عندما يهتز جسم ما يصدر عنه 

الضوء-د التردد-ج الصدى-ب الصوت-أ

مناطق الهواء التي تشمل عدد كبير من الجسيمات 
..................تسمى

الطول -د
الموجي

الوسط-ج -ب
الانضغاطات

التخلخلات-أ

مناطق الهواء التي تشمل عدد قليل من الجسيمات 
......................  تسمى

الطول -د
الموجي

الوسط-ج -ب
الانضغاطات

التخلخلات-أ

تنتقل عبر المادة والانضغاطاتالتخلخلاتسلسلة من 
................. .هي

وسط -د
الموجة

الموجة -ج
الصوتية

الطول -ب
الموجي

التردد-أ

اتجاه انتقال الطاقة............ تتحرك الموجات الصوتية 

في نفس-د عمودية -ج
على

مضادة-ب عكس-أ

..................ما الذي يتحرك على طول موجة صوتية

الذرات-د وسط الموجة-ج المادة-ب الطاقة-أ

تعمل الموجات الصوتية على اهتزاز الوسط في اتجاه انتقال الطاقة نفسه وتسمى

موجات قصيرة-د موجات طولية-ج موجات كهرومغناطيسية-ب موجات مستعرضة-أ

....................في الموجة الصوتية الى ( والتخلخلاتالانضغاطات)تتحرك منطقة الهواء 

الخلف فقط-د الأمام والخلف-ج الأسفل -ب الأعلى فقط-أ



(عيفالتميز بين الصوت القوي والض)مقياس قوة الصوت أو ضعفه 

ضعف -د
الصوت

شدة -ج
الصوت

الصوت -ب
الحاد

حدة -أ
الصوت

..........وحدة شدة الصوت هي

الهرتز -د
(Hz)

(s)الثانية -ج النيوتن -ب
(N)

الديسبل-أ
(dB)

عن مركز ( القاع)أو التخلخل ( القمة)البعد بين مركز الانضغاط 
الاتزان

حدة -د
الصوت

التردد-ج سعة -ب
الموجة

طول -أ
الموجة 

..............تعتمد شدة الصوت على

الطول -د
الموجي

حدة -ج
الصوت

التردد-ب السعة-أ

...............حد إتلاف السمع يساوي

لديسيب60-د لديسيب85-ج ل ديسيب0-ب 130-أ
ديسيبل

الانضغاطاتالكثافة المرتفعة للهواء في ............. تظهر 

القمم-د القيعان-ج شدة الصوت-ب السعة-أ

التخلخلاتالكثافة المنخفضة للهواء في ........... تظهر

القمم-د القيعان-ج شدة الصوت-ب السعة-أ

.......................السعة الصغيرة تعني 

صوت حاد-د صوت غليظ -ج صوت مرتفع -ب صوت منخفض -أ

.......................السعة الكبيرة تعني 

صوت حاد-د صوت غليظ -ج صوت مرتفع -ب صوت منخفض -أ



يعرف البحث عن الغذاء أو أشياء أخرى بواسطة الصدى اسم

السعة-د تحديد -ج
الموقع 

بالصدى

السونار-ب صدى -أ
الصوت

...........نظام الملاحة بالصوت وتحديد المدى هي

السعة-د تحديد -ج
الموقع 

بالصدى

السونار-ب صدى -أ
الصوت

من الحيوانات التي تستخدم صدى الصوت للبحث عن الغذاء أو 
...........لتحديد اتجاهها 

جميع ما -د
سبق

الدولفين-ج الحيتان-ب الخفافيش-أ

.............  الصدى هو مثال على موجة صوتية تم

اتلافها-د امتصاصها-ج عكسها-ب نقلها-أ

الصوت الأصلي أكثر قوة من صداه لأن بعض الطاقة من الموجة 
..........الصوتية الأصلية قد تم 

اتلافها-د امتصاصها-ج عكسها-ب نقلها-أ

................يمكن للخفاش والدلافين البحث عن الغذاء باستخدام 

الاحساس-د الصوت-ج الضوء-ب الصدى -أ

كيف تستخدم القوارب جهاز السونار؟ 
...................................................................................................................

كيف يمكن استخدام السونار تحت الأرض؟
...................................................................................................................



.................انحراف الموجات عند مرورها من مادة إلى أخرى 

الارتداد-د الشعاع-ج الانكسار -ب الانعكاس-أ

الضوء او الموجات ..................... سبب الانكسار هو اختلاف 
الضوئية عند مرورها في وسطين مختلفين

تردد-د الصورة-ج سرعة -ب سعة -أ

سط عند انتقاله من و............ يحدث انكسار الضوء بسبب تغير 
لأخر

السعة-د التردد-ج الطول -ب
الموجي 

سرعته-أ

مثل المرايا المقعرة على تجميع الضوء............. تعمل 

المرايا -د
المستوية

العدسات -ج
المستوية

العدسات -ب
المحدبة

العدسات -أ
المقعرة

مثل المرايا المحدبة على تفريق الضوء............. تعمل 

المرايا -د
المستوية

العدسات -ج
المستوية

العدسات -ب
المحدبة

العدسات -أ
المقعرة

.................تستخدم العدسات في

كل ما ذكر-د الكاميرات -ج التلسكوب-ب النظارات-أ

.................يعتمد حجم الصورة التي نراها وموقعها على 

نوع الجسم-د مكان الجسم والعدسة -ج
بالنسبة لبعضهم بعضا

مكان العدسة-ب مكان الجسم -أ

ما وظيفة العدسات؟ 

التداخل مع الضوء-د حيد الضوء -ج كسر الضوء-ب عكس الضوء-أ



طح انعكاس مصدر الضوء التي يقوم بإنشائها عندما ينعكس عن س
(مرآة)لامع 

الضوء-د الظل-ج الجسم-ب الصورة-أ

.......................مرايا ذات انحناء للداخل تسُمى المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ

...................مرايا ذات انحناء للخارج تسُمى المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ

فإنه يشكل ( المرآة)عندما ينعكس الضوء على سطح لامع 
لمصدر الضوء............ 

عدسة-د صورة-ج انكسار-ب صدى-أ

زاوية ............ ينص قانون الانعكاس على أن زاوية السقوط 
الانعكاس

عمودية -د
على

أصغر من -ج تساوي-ب أكبر من -أ

.............تكون الصورة في المرآة المحدبة 

مساوية لطول الجسم-د مقلوبة مصغرة -ج معتدلة مكبرة-ب معتدلة مصغرة-أ

على انعكاس الضوء.............. تعمل 

الجسم الشفاف-د المنشور-ج المرايا-ب العدسات-أ

.....................  المرآة التي تعمل على تكبير حجم الصورة هي المرآة

مسطحة-د مستوية-ج مقعرة-ب محدبة-أ

على تجميع أشعة الضوء في نقطة واحدة............... تعمل المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ

على تفريق أشعة الضوء............... تعمل المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ



دم هو ارتداد الفوتونات بزوايا عشوائية عندما يصط..................
الضوء بسطح جسم

الظل-د -ج
الامتصاص

تشتت -ب
الضوء 

الانعكاس-أ

لونالأجسام الفاتحة ال............... تمتص الأجسام الداكنة ضوءاً 

لا شيء -د
مما سبق

يساوي-ج أكبر من -ب أقل من -أ

الأجسام التي تسمح بمرور معظم الضوء من خلالها هي 
.............  الأجسام

الداكنة-د شبه -ج
الشفافة

المعتمة-ب الشفافة-أ

الأجسام التي تشوش على الضوء أثناء مروره هي 
..............الأجسام

الداكنة-د شبه -ج
الشفافة

المعتمة-ب الشفافة-أ

ره الأجسام التي تسمح بمرور قدر ضئيل من الضوء أو بعدم مرو
...........  مطلقا هي الأجسام

الداكنة-د شبه -ج
الشفافة

المعتمة-ب الشفافة-أ

............يعتمد نوع الجسم إذا كان شفاف أو معتم أو شبه شفاف على 

كل ما ذكر-د لون الضوء -ج سمك المادة-ب نوع المادة-أ

...............الأجسام الأكثر سمكا من المرجح أن تكون أجسام

الداكنة-د شبه الشفافة-ج المعتمة-ب الشفافة-أ

هي منطقة غياب الضوء............. 

الشفافة-د شبه الشفافة -ج المرايا-ب الظلال-أ



مادة صلبة وطبيعية تشكلت من مواد غير عضوية في القشرة
................الأرضية هي

التلوث-د التربة-ج المعادن-ب الصخور-أ

............... .تتكون المعادن من 

لا شيء مما -د
سبق

عناصر-ج بروتونات-ب صخور-أ

..............المعدني يتكون من عنصريالبيريت

النحاس -د
والحديد

النحاس -ج
والكبريت 

الحديد -ب
والكربون

الحديد -أ
والكبريت

..............  من المعادن التي تتكون من عنصر واحد هي 

كل ما ذكر-د الحديد -ج
والكبريت

الذهب -ب الألمنيوم -أ

.................جميع ما يلي يعتبر معادن باستثناء

الكوارتز-د الكالسيت-ج الفحم-ب التلك-أ

..............  من المعادن التي تتكون من عنصرين أو أكثر هي 

كل ما ذكر-د الكوارتز -ج التوباز-ب الفلسبار-أ



تغير الصخور على مدار الزمن من نوع إلى آخر يعرف ب 
................

تركيب -د
الصخور

حبيبات -ج
الصخور

شكل -ب
الصخور

دورة -أ
الصخور

صخور ما الذي يتسبب في تحول الصخور النارية أو الرسوبية إلى
متحولة؟

التبريد-د الضغط -ج
والحرارة

الانصهار -ب التجوية -أ
والتعرية

جميع التغيرات التالية تحصل خلال دورة الصخر باستثناء

←  الرواسب 
الصخور الرسوبية

←الصخور النارية 
الرواسب

الصخور المتحولة 
الصهارة← 

←  الصهارة 
الصخور الرسوبية

من خلال الشكل في الأعلى، أي مما يلي يمثل مساراً صحيحاً في دورة الصخر 

الصهارة← الرواسب  الصخور← الصخور المتحولة 
الرسوبية

الصخور النارية← الرواسب  الصخور النارية← الصهارة 



الصخور التي تتكون نتيجة تماسك وانضغاط الرواسب هي 
...........الصخور

البركانية-د ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ

عندما تبرد الصهارة أو الحمم البركانية تتكون الصخور 
. ................

البركانية-د ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ

ط هي الصخور التي تتكون عندما تتعرض الصخور للحرارة والضغ
.............الصخور

البركانية-د ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ

هي ( اللافا)صخور تتكون عندما تبرد الحمم البركانية 
............الصخور

النارية -د
الجوفية

ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ
السطحية

هي الصخور ( الماجما)صخور تتكون عندما تبرد الصهارة 
..............

النارية -د
الجوفية

ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ
السطحية

.......................تكون البلورات في الصخور النارية الجوفية كبيرة وواضحة لأنها تبردت 

على السطح-د في الماء -ج ببطء شديد-ب بسرعة -أ

. ......................تكون البلورات في الصخور النارية السطحية صغيرة أو غير موجودة لأنها تبردت 

في العمق-د في داخل البركان-ج ببطء-ب بسرعة -أ

............... .من الصخور النارية الجوفية ويستخدم في البناء

الأوبسيديان-د الجرانيت-ج الرخام-ب البازلت-أ

............من الصخور النارية السطحية ويستخدم في صنع الأدوات الحادة والأسلحة هو

الأوبسيديان-د الجرانيت-ج الرخام-ب البازلت-أ

............. صخر ناري سطحي يستخدم في الطحن والتلميع وإزالة خلايا الجلد الميت هو

الأوبسيديان-د الحجر الجيري-ج الخفاف-ب البازلت-أ

.............من الصخور الريوليتيعتبر صخر 

النارية الجوفية-د الرسوبية-ج المتحولة-ب النارية السطحية-أ



صخر متحول يتكون عندما يتعرض الحجر الجيري للحرارة 
..........والضغط هو صخر

الإردواز-د الريوليت-ج الخفاف-ب الرخام-أ

م من الصخور المتحولة ويستخدم في الأسطح والأرضيات ومقاو
.................للماء هو صخر

الإردواز-د الريوليت-ج الخفاف-ب الرخام-أ

ما هو الصخر الذي يستخدم في تشكيل التماثيل والأرضيات
وطاولات المطابخ والنصب التذكارية ؟

الإردواز-د الريوليت-ج الخفاف-ب الرخام-أ

ما الذي يسبب تغير صخور نارية إلى صخور متحولة؟

الانصهار -د
والتبريد

الضغط -ج
والتلاحم

التجوية -ب
والتعرية 

الضغط -أ
والحرارة

رخام؟ ماذا يحدث لبقايا الأحافير في الحجر الجيري عند تحوله الى

كل ما ذكر-د تتجمد-ج تموت-ب تسحق-أ

اكتب كيف يمكنك تحديد أن صخرة ما هي صخرة سطحية وليست صخرة جوفية ؟
..............................................................................................................................

..............................................................................................................................

..............................................................................................................................
..............................................................................................................................

.تتغير الصخور بالظروف فوق وتحت سطح الأرض 
فسر كيف يمكن للصخور الرسوبية أن تتحول إلى صخور نارية ؟

...........................................................................................................................
............................................................................................................................
............................................................................................................................
............................................................................................................................



......................حفظ وحماية الموارد الطبيعية بما فيها التربة 

التسميد-د التصطيب-ج التلوث -ب المحافظة -أ

المغذيات التي تتم إضافتها للتربة لتحسين النمو 
......................

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج التسميد-ب تدوير -أ
المحاصيل

زراعة محاصيل مختلفة على الأرض ذاتها في سنوات مختلفة 
......................

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج التسميد-ب تدوير -أ
المحاصيل

زراعة الأعشاب بين صفوف المحاصيل لمنع انجراف التربة 
.......................

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج التسميد-ب الزراعة -أ
الشريطية

رعة على المنحدرات للتقليل من س( أخاديد)الحراثة بشكل عرضي 
.......................تدفق المياه 

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج الحراثة -ب
الكنتورية

الزراعة -أ
الشريطية

........................للتقليل من سرعة تدفق المياه , رفوف مسطحة محفورة على جوانب التلال

مصدات الرياح -د التصطيب-ج الحراثة الكنتورية-ب الزراعة الشريطية-أ

........................زراعة أشجار طويلة على حواف الأراضي الزراعية لتخفيف سرعة الرياح 

مصدات الرياح -د التصطيب-ج الحراثة الكنتورية-ب الزراعة الشريطية-أ



ما السبب في وجود تربة فوقية رقيقة، أو عدم وجودها على قمم الجبال ؟

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

........................................................................................................................................................................

:عدد بعض الطرق لحماية التربة والمحافظة عليها

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................



أي المعادن أكثر صلادة ؟
..........................................................................

أي المعادن أقل صلادة؟ 
........................................................................

أي المعادن يخدش بقطعة زجاج ؟
........................................................................... 

ملة لكن لا يخُدش بعوما هو المعدن الذي يخُدش بشفرة سكين، 
معدنية من النحاس ؟

...........................................................................

...........................................................................

أي المعادن يخدش بالإصبع بسهولة؟ 
………………………………………………………
………………………………………………………



ث أو هو جزء تم قطعه من الزجاج أو البلاستيك النقي على شكل مثل
شكل هندسي آخر

-د
الامتصاص

الانكسار -ج الانعكاس  -ب المنشور  -أ

مجموعة الألوان في قوس المطر أو من الضوء المخترق من 
...........المنشور تسمى

المنشور-د الطيف-ج الانعكاس -ب الامتصاص-أ

الضوء الذي يمتلك أكبر طول موجي في الطيف المرئي 
............هو

يالبنفسج-د الأخضر -ج الأحمر-ب الأزرق -أ

الضوء الذي يمتلك أصغر طول موجي في الطيف المرئي 
............  هو

يالبنفسج-د الأخضر -ج الأحمر-ب الأزرق -أ

.................لون الضوء الذي( تأخذ)الأجسام المعتمة تظهر 

ينفذ منها-د تكسره-ج تعكسه -ب
(تشتته)

تمتصه-أ

.. .............لون الضوء الذي( تأخذ)الأجسام شبه الشفافة تظهر 

ينفذ منها-د تكسره-ج تعكسه -ب
(تشتته)

تمتصه-أ



:  استنادا إلى الجدول الذي يوضح شدة الأصوات المختلفة

: ما هو مستوى الديسيبل الذي يؤدي حد الألم•
...............................................................

dB 60ما الذي يمثله الصوت عند مستوى ديسيبل •

..............................................................
هل يمكن أن يتسبب الصوت الصادر من آلة ثقب الصخور•

من إحداث إتلاف في السمع؟ ولماذا؟  2mعلى مسافة 
.......................................................................



هيكل امتحان العلوم
(تجميع أسئلة)

للصف الخامس
ث الفصل الدراسي الثال

م2023-2024

اليماحيهند : إعداد المعلمة
حل الأسئلة



.................المادة التي تنتقل من خلالها الموجة تسمى

التردد-د الطول -ج
الموجي

الموجة -ب
الصوتية

وسط -أ
الموجة

............. .سرعة الصوت أكبر ما يمكن في الوسط

الفراغ-د الغاز-ج الصلب-ب السائل-أ

....................سرعة الصوت في الهواء تساوي

 6000-د

m/s

 343-ج

m/s

 6000-ب

km/s

 343-أ

km/s

.. ر.............بسبب تختلف سرعة الصوت 

الموجة -د
الصوتية

معاو بأ -ج درجة -ب
الحرارة

مدى تباعد -أ
الجسيمات عن

بعضها

..............  لا ينتقل الصوت في

الغاز-د الصلب-ج الفراغ-ب السائل-أ

............منطقة تحتوي على القليل من الجسيمات أو لا تحتوي على جسيمات تسمى

الغاز-د الصلب-ج (الفضاء)الفراغ -ب السائل-أ

من الهواء البارد.............. سرعة الصوت في الهواء الدافئ 

أثقل-د أسرع-ج أبطئ-ب تساوي-أ

في الفراغ.......... الصوت 

أثقل-د أسرع-ج لا ينتقل-ب ينتقل-أ

:  فسري، لماذا ينتقل الصوت أسرع في الهواء الساخن من الهواء البارد
.................لأن الجسيمات في الهواء الدافئ تتحرك بشكل أسرع، فتصطدم بشكل أكبر، فتنقل الصوت بشكل أسرع.............



................... عندما يهتز جسم ما يصدر عنه 

الضوء-د التردد-ج الصدى-ب الصوت-أ

مناطق الهواء التي تشمل عدد كبير من الجسيمات 
..................تسمى

الطول -د
الموجي

الوسط-ج -ب
الانضغاطات

التخلخلات-أ

مناطق الهواء التي تشمل عدد قليل من الجسيمات 
......................  تسمى

الطول -د
الموجي

الوسط-ج -ب
الانضغاطات

التخلخلات-أ

تنتقل عبر المادة والانضغاطاتالتخلخلاتسلسلة من 
................. .هي

وسط -د
الموجة

الموجة -ج
الصوتية

الطول -ب
الموجي

التردد-أ

اتجاه انتقال الطاقة............ تتحرك الموجات الصوتية 

في نفس-د عمودية -ج
على

مضادة-ب عكس-أ

..................ما الذي يتحرك على طول موجة صوتية

الذرات-د وسط الموجة-ج المادة-ب الطاقة-أ

تعمل الموجات الصوتية على اهتزاز الوسط في اتجاه انتقال الطاقة نفسه وتسمى

موجات قصيرة-د موجات طولية-ج موجات كهرومغناطيسية-ب موجات مستعرضة-أ

....................في الموجة الصوتية الى ( والتخلخلاتالانضغاطات)تتحرك منطقة الهواء 

الخلف فقط-د الأمام والخلف-ج الأسفل -ب الأعلى فقط-أ

الانضغاطات
التخلخلات



(عيفالتميز بين الصوت القوي والض)مقياس قوة الصوت أو ضعفه 

ضعف -د
الصوت

شدة -ج
الصوت

الصوت -ب
الحاد

حدة -أ
الصوت

..........وحدة شدة الصوت هي

الهرتز -د
(Hz)

(s)الثانية -ج النيوتن -ب
(N)

الديسبل-أ
(dB)

عن مركز ( القاع)أو التخلخل ( القمة)البعد بين مركز الانضغاط 
الاتزان

حدة -د
الصوت

التردد-ج سعة -ب
الموجة

طول -أ
الموجة 

..............تعتمد شدة الصوت على

الطول -د
الموجي

حدة -ج
الصوت

التردد-ب السعة-أ

...............حد إتلاف السمع يساوي

لديسيب60-د لديسيب85-ج ل ديسيب0-ب 130-أ
ديسيبل

الانضغاطاتالكثافة المرتفعة للهواء في ............. تظهر 

القمم-د القيعان-ج شدة الصوت-ب السعة-أ

التخلخلاتالكثافة المنخفضة للهواء في ........... تظهر

القمم-د القيعان-ج شدة الصوت-ب السعة-أ

.......................السعة الصغيرة تعني 

صوت حاد-د صوت غليظ -ج صوت مرتفع -ب صوت منخفض-أ

.......................السعة الكبيرة تعني 

صوت حاد-د صوت غليظ -ج صوت مرتفع-ب صوت منخفض -أ



يعرف البحث عن الغذاء أو أشياء أخرى بواسطة الصدى اسم

السعة-د تحديد -ج
الموقع 

بالصدى

السونار-ب صدى -أ
الصوت

...........نظام الملاحة بالصوت وتحديد المدى هي

السعة-د تحديد -ج
الموقع 

بالصدى

السونار-ب صدى -أ
الصوت

من الحيوانات التي تستخدم صدى الصوت للبحث عن الغذاء أو 
...........لتحديد اتجاهها 

جميع ما -د
سبق

الدولفين-ج الحيتان-ب الخفافيش-أ

.............  الصدى هو مثال على موجة صوتية تم

اتلافها-د امتصاصها-ج عكسها-ب نقلها-أ

الصوت الأصلي أكثر قوة من صداه لأن بعض الطاقة من الموجة 
..........الصوتية الأصلية قد تم 

اتلافها-د امتصاصها-ج عكسها-ب نقلها-أ

................يمكن للخفاش والدلافين البحث عن الغذاء باستخدام 

الاحساس-د الصوت-ج الضوء-ب الصدى-أ

كيف تستخدم القوارب جهاز السونار؟ 
................................................................تحدد مواقع الأجسام في الماء...................................................

كيف يمكن استخدام السونار تحت الأرض؟
..............................................لتحديد موقع الأشياء المدفونة ولفحص التربة والصخور........................................ 



.................انحراف الموجات عند مرورها من مادة إلى أخرى 

الارتداد-د الشعاع-ج الانكسار-ب الانعكاس-أ

الضوء او الموجات ..................... سبب الانكسار هو اختلاف 
الضوئية عند مرورها في وسطين مختلفين

تردد-د الصورة-ج سرعة-ب سعة -أ

سط عند انتقاله من و............ يحدث انكسار الضوء بسبب تغير 
لأخر

السعة-د التردد-ج الطول -ب
الموجي 

سرعته-أ

مثل المرايا المقعرة على تجميع الضوء............. تعمل 

المرايا -د
المستوية

العدسات -ج
المستوية

العدسات -ب
المحدبة

العدسات -أ
المقعرة

مثل المرايا المحدبة على تفريق الضوء............. تعمل 

المرايا -د
المستوية

العدسات -ج
المستوية

العدسات -ب
المحدبة

العدسات -أ
المقعرة

.................تستخدم العدسات في

كل ما ذكر-د الكاميرات -ج التلسكوب-ب النظارات-أ

.................يعتمد حجم الصورة التي نراها وموقعها على 

نوع الجسم-د مكان الجسم والعدسة -ج
بالنسبة لبعضهم بعضا

مكان العدسة-ب مكان الجسم -أ

ما وظيفة العدسات؟ 

التداخل مع الضوء-د حيد الضوء -ج كسر الضوء-ب عكس الضوء-أ



طح انعكاس مصدر الضوء التي يقوم بإنشائها عندما ينعكس عن س
(مرآة)لامع 

الضوء-د الظل-ج الجسم-ب الصورة-أ

.......................مرايا ذات انحناء للداخل تسُمى المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ

...................مرايا ذات انحناء للخارج تسُمى المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ

فإنه يشكل ( المرآة)عندما ينعكس الضوء على سطح لامع 
لمصدر الضوء............ 

عدسة-د صورة-ج انكسار-ب صدى-أ

زاوية ............ ينص قانون الانعكاس على أن زاوية السقوط 
الانعكاس

عمودية -د
على

أصغر من -ج تساوي-ب أكبر من -أ

.............تكون الصورة في المرآة المحدبة 

مساوية لطول الجسم-د مقلوبة مصغرة -ج معتدلة مكبرة-ب معتدلة مصغرة-أ

على انعكاس الضوء.............. تعمل 

الجسم الشفاف-د المنشور-ج المرايا-ب العدسات-أ

.....................  المرآة التي تعمل على تكبير حجم الصورة هي المرآة

مسطحة-د مستوية-ج مقعرة-ب محدبة-أ

على تجميع أشعة الضوء في نقطة واحدة............... تعمل المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ

على تفريق أشعة الضوء............... تعمل المرايا 

المسطحة-د المستوية-ج المقعرة-ب المحدبة-أ



دم هو ارتداد الفوتونات بزوايا عشوائية عندما يصط..................
الضوء بسطح جسم

الظل-د -ج
الامتصاص

تشتت -ب
الضوء

الانعكاس-أ

لونالأجسام الفاتحة ال............... تمتص الأجسام الداكنة ضوءاً 

لا شيء -د
مما سبق

يساوي-ج أكبر من-ب أقل من -أ

الأجسام التي تسمح بمرور معظم الضوء من خلالها هي 
.............  الأجسام

الداكنة-د شبه -ج
الشفافة

المعتمة-ب الشفافة-أ

الأجسام التي تشوش على الضوء أثناء مروره هي 
..............الأجسام

الداكنة-د شبه -ج
الشفافة

المعتمة-ب الشفافة-أ

ره الأجسام التي تسمح بمرور قدر ضئيل من الضوء أو بعدم مرو
...........  مطلقا هي الأجسام

الداكنة-د شبه -ج
الشفافة

المعتمة-ب الشفافة-أ

............يعتمد نوع الجسم إذا كان شفاف أو معتم أو شبه شفاف على 

كل ما ذكر-د لون الضوء -ج سمك المادة-ب نوع المادة-أ

...............الأجسام الأكثر سمكا من المرجح أن تكون أجسام

الداكنة-د شبه الشفافة-ج المعتمة-ب الشفافة-أ

هي منطقة غياب الضوء............. 

الشفافة-د شبه الشفافة -ج المرايا-ب الظلال-أ



مادة صلبة وطبيعية تشكلت من مواد غير عضوية في القشرة
................الأرضية هي

التلوث-د التربة-ج المعادن-ب الصخور-أ

............... .تتكون المعادن من 

لا شيء مما -د
سبق

عناصر-ج بروتونات-ب صخور-أ

..............المعدني يتكون من عنصريالبيريت

النحاس -د
والحديد

النحاس -ج
والكبريت 

الحديد -ب
والكربون

الحديد -أ
والكبريت

..............  من المعادن التي تتكون من عنصر واحد هي 

كل ما ذكر-د الحديد -ج
والكبريت

الذهب -ب الألمنيوم -أ

.................جميع ما يلي يعتبر معادن باستثناء

الكوارتز-د الكالسيت-ج الفحم-ب التلك-أ

..............  من المعادن التي تتكون من عنصرين أو أكثر هي 

كل ما ذكر-د الكوارتز -ج التوباز-ب الفلسبار-أ



تغير الصخور على مدار الزمن من نوع إلى آخر يعرف ب 
................

تركيب -د
الصخور

حبيبات -ج
الصخور

شكل -ب
الصخور

دورة -أ
الصخور

صخور ما الذي يتسبب في تحول الصخور النارية أو الرسوبية إلى
متحولة؟

التبريد-د الضغط -ج
والحرارة

الانصهار -ب التجوية -أ
والتعرية

جميع التغيرات التالية تحصل خلال دورة الصخر باستثناء

←  الرواسب 
الصخور الرسوبية

←الصخور النارية 
الرواسب

الصخور المتحولة 
الصهارة← 

←  الصهارة 
الصخور الرسوبية

من خلال الشكل في الأعلى، أي مما يلي يمثل مساراً صحيحاً في دورة الصخر 

الصهارة← الرواسب  الصخور← الصخور المتحولة 
الرسوبية

الصخور النارية← الرواسب  الصخور النارية← الصهارة 



الصخور التي تتكون نتيجة تماسك وانضغاط الرواسب هي 
...........الصخور

البركانية-د ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ

عندما تبرد الصهارة أو الحمم البركانية تتكون الصخور 
. ................

البركانية-د ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية-أ

ط هي الصخور التي تتكون عندما تتعرض الصخور للحرارة والضغ
.............الصخور

البركانية-د ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ

هي ( اللافا)صخور تتكون عندما تبرد الحمم البركانية 
............الصخور

النارية -د
الجوفية

ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ
السطحية

هي الصخور ( الماجما)صخور تتكون عندما تبرد الصهارة 
..............

النارية -د
الجوفية

ةالرسوبي-ج المتحولة-ب النارية -أ
السطحية

.......................تكون البلورات في الصخور النارية الجوفية كبيرة وواضحة لأنها تبردت 

على السطح-د في الماء -ج ببطء شديد-ب بسرعة -أ

. ......................تكون البلورات في الصخور النارية السطحية صغيرة أو غير موجودة لأنها تبردت 

في العمق-د في داخل البركان-ج ببطء-ب بسرعة-أ

............... .من الصخور النارية الجوفية ويستخدم في البناء

الأوبسيديان-د الجرانيت-ج الرخام-ب البازلت-أ

............من الصخور النارية السطحية ويستخدم في صنع الأدوات الحادة والأسلحة هو

الأوبسيديان-د الجرانيت-ج الرخام-ب البازلت-أ

............. صخر ناري سطحي يستخدم في الطحن والتلميع وإزالة خلايا الجلد الميت هو

الأوبسيديان-د الحجر الجيري-ج الخفاف-ب البازلت-أ

.............من الصخور الريوليتيعتبر صخر 

النارية الجوفية-د الرسوبية-ج المتحولة-ب النارية السطحية-أ



صخر متحول يتكون عندما يتعرض الحجر الجيري للحرارة 
..........والضغط هو صخر

الإردواز-د الريوليت-ج الخفاف-ب الرخام-أ

م من الصخور المتحولة ويستخدم في الأسطح والأرضيات ومقاو
.................للماء هو صخر

الإردواز-د الريوليت-ج الخفاف-ب الرخام-أ

ما هو الصخر الذي يستخدم في تشكيل التماثيل والأرضيات
وطاولات المطابخ والنصب التذكارية ؟

الإردواز-د الريوليت-ج الخفاف-ب الرخام-أ

ما الذي يسبب تغير صخور نارية إلى صخور متحولة؟

الانصهار -د
والتبريد

الضغط -ج
والتلاحم

التجوية -ب
والتعرية 

الضغط -أ
والحرارة

رخام؟ ماذا يحدث لبقايا الأحافير في الحجر الجيري عند تحوله الى

كل ما ذكر-د تتجمد-ج تموت-ب تسحق-أ

اكتب كيف يمكنك تحديد أن صخرة ما هي صخرة سطحية وليست صخرة جوفية 
طح الصخور السطحية لها حبيبات دقيقة وقد تكون زجاجية لأنها بردت وتصلبت بسرعة على س..........

الأرض، أما الصخور الجوفية لها حبيبات كبيرة لأنها بردت وتصلبت ببطء في باطن الأرض

.تتغير الصخور بالظروف فوق وتحت سطح الأرض 
فسر كيف يمكن للصخور الرسوبية أن تتحول إلى صخور نارية ؟

.تندفع الصخور الرسوبية إلى أسفل غلاف الأرض وتتعرض للانصهار نتيجة الحرارة العالية وتتحول إلى صهارة 
وتصبح الصهارة حمم بركانية إذا اندفعت للخارج من خلال فوهة بركان وعندما تبرد وتتصلب فإنها تتحول إلى

صخور نارية



......................حفظ وحماية الموارد الطبيعية بما فيها التربة 

التسميد-د التصطيب-ج التلوث -ب المحافظة-أ

المغذيات التي تتم إضافتها للتربة لتحسين النمو 
......................

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج التسميد-ب تدوير -أ
المحاصيل

زراعة محاصيل مختلفة على الأرض ذاتها في سنوات مختلفة 
......................

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج التسميد-ب تدوير -أ
المحاصيل

زراعة الأعشاب بين صفوف المحاصيل لمنع انجراف التربة 
.......................

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج التسميد-ب الزراعة -أ
الشريطية

رعة على المنحدرات للتقليل من س( أخاديد)الحراثة بشكل عرضي 
.......................تدفق المياه 

مصدات -د
الرياح 

التصطيب-ج الحراثة -ب
الكنتورية

الزراعة -أ
الشريطية

........................للتقليل من سرعة تدفق المياه , رفوف مسطحة محفورة على جوانب التلال

مصدات الرياح -د التصطيب-ج الحراثة الكنتورية-ب الزراعة الشريطية-أ

........................زراعة أشجار طويلة على حواف الأراضي الزراعية لتخفيف سرعة الرياح 

مصدات الرياح-د التصطيب-ج الحراثة الكنتورية-ب الزراعة الشريطية-أ

الزراعة الشريطيةالتصطيبةالحراثة الكنتوريمصدات الرياح
للتقليل من سرعة تدفق المياه لتخفيف سرعة الرياح 



ما السبب في وجود تربة فوقية رقيقة، أو عدم وجودها على قمم الجبال ؟

.................................يمكن للأمطار أن تجرف التربة إلى أسفل المنحدر....................................................

:عدد بعض الطرق لحماية التربة والمحافظة عليها

_ قوانين سن ال_ نشر الوعي _الزراعة الشريطية _ الحراثة الكنتورية _ تدوير المحاصيل _ التصطيب_ التسميد ...................
الجهود الفردية

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................
.............................................



أي المعادن أكثر صلادة ؟
...........................الألماس............................

أي المعادن أقل صلادة؟ 
....................................التلك...........................

أي المعادن يخدش بقطعة زجاج ؟
 ..........................الفلوريت.....................................

ملة لكن لا يخُدش بعوما هو المعدن الذي يخُدش بشفرة سكين، 
معدنية من النحاس ؟

............................الأباتيت.................................

...........................................................................

أي المعادن يخدش بالإصبع بسهولة؟ 
والجبسالتلك…



ث أو هو جزء تم قطعه من الزجاج أو البلاستيك النقي على شكل مثل
شكل هندسي آخر

-د
الامتصاص

الانكسار -ج الانعكاس  -ب المنشور-أ

مجموعة الألوان في قوس المطر أو من الضوء المخترق من 
...........المنشور تسمى

المنشور-د الطيف-ج الانعكاس -ب الامتصاص-أ

الضوء الذي يمتلك أكبر طول موجي في الطيف المرئي 
............هو

يالبنفسج-د الأخضر -ج الأحمر-ب الأزرق -أ

الضوء الذي يمتلك أصغر طول موجي في الطيف المرئي 
............  هو

يالبنفسج-د الأخضر -ج الأحمر-ب الأزرق -أ

.................لون الضوء الذي( تأخذ)الأجسام المعتمة تظهر 

ينفذ منها-د تكسره-ج تعكسه -ب
(تشتته)

تمتصه-أ

.. .............لون الضوء الذي( تأخذ)الأجسام شبه الشفافة تظهر 

ينفذ منها-د تكسره-ج تعكسه -ب
(تشتته)

تمتصه-أ

عندما يسقط المطر تعمل قطيرات الماء على انكسار الضوء الأبيض
لىتنفصل الألوان التي يحتوي عليها الضوء الأبيض إ. في السماء 

.الطيف أو قوس المطر 



:  استنادا إلى الجدول الذي يوضح شدة الأصوات المختلفة

: ما هو مستوى الديسيبل الذي يؤدي حد الألم•
.....................ديسبل85......................

dB 60ما الذي يمثله الصوت عند مستوى ديسيبل •

.....................المحادثة العادية.......................
هل يمكن أن يتسبب الصوت الصادر من آلة ثقب الصخور•

من إحداث إتلاف في السمع؟ ولماذا؟  2mعلى مسافة 
.....................ديسيبل85نعم لأن شدة الصوت أعلى من ........
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